

# 河北体彩“非理性购彩行为干预与引导”讲座暨2023年责任彩票建设工作推进会召开

本报讯(记者 张月霞)为贯彻落实总局体彩中心建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”发展目标的要求,强化责任彩票建设意识,倡导、践行“理性购彩”责任理念,加强非理性购彩行为的预防和干预。近日,河北省体育彩票中心在沧州市组织召开了“非理性购彩行为干预与引导”讲座暨2023年责任彩票建设工作推进会,省、市责任彩票工作负责人、主责人、各市专管员及部分代销者参加。

在“非理性购彩行为干预与引导”讲座中,河北体彩特邀总局体彩中心“成熟购彩心理教育策略与衡量研究项目”课题评估组特聘专家张红川老师为主讲人。张老师用鲜活生动的案例,深入浅出地诠释了非理性购彩行为产生的原因、如何正确认识非理性购彩行为和如何引导非理性购彩行为。他通过对“经济学和心理

学所理解的消费决策”的专业讲解,和参会人员互动实验,让参会人员进一步理解、学习、掌握非理性购彩行为的情绪性、习惯性、社会性及其引导策略。参会人员专心听讲,潜心思考,感悟到只有建立对非理性购彩行为的科学理解,才能有效引导非理性购彩行为,便于后续理论联系实际,学以致用。以后将秉持着负责任的态度,不断加强非理性购彩行为的预防和干预,切实减少彩票在我省发行销售过程中对社会带来的负面影响,努力践行体育彩票对购彩者、对社会公众的责任,从而促进河北彩票市场有序运行、稳中向好。

随后召开了2023年责任彩票建设工作推进会。会议以“十四五”体彩责任彩票发展目标为引领,提出了2022-2023年深入推动责任与业务融合的工作举措,并对2023-2025年如何强化责任落实效果展开了研讨,

推动实现河北省责任彩票建设工作优化提升;重点说明了责任彩票等级认证相关工作的具体要求,强调要以考核评估为抓手,推动重点工作落实;同时会上还进一步加强了彩票传播领域的规范化管理,明确对内传播和对外传播的定义和范围,普及了当前责任彩票传播存在的误区和盲区问题,阐释说明了引导理性购彩措施工具的使用技巧,加深了参会人员对责任彩票理念的深层认知。

本次专题讲座和责任彩票建设推进会内容丰富、信息量较大。在进一步实现凝聚省、市责任彩票建设思想共识,明确努力方向的同时,省、市中心要齐心协力,推动责任彩票深度融入河北体彩全产品、全链条,促进全省责任彩票建设水平整体提升,绘就新时代体彩发展新画卷。

## “相约体彩”河北观摩团第四次走进开奖现场



■图为开奖观摩现场。省体彩中心供图

本报讯(记者 张月霞)由体彩代销者、专管员、购彩者和媒体代表组成的“相约体彩”河北观摩团,近日再次走进北京丰台体育中心中国体彩开奖大厅,现场见证开奖全过程。这是河北观摩团今年以来第4次成行。

当晚,河北观摩团成员经过严格安检后,有序进入开奖大厅,在工作人员的带领下了解中国体育彩票的发展历程、体彩公益金使用方向等知识,参与有奖互动。21时25分,在现场公证人员的监督下,主持人启动摇奖机,大家屏气凝神,共同见证了第23094期7星彩、第23217期排列3和排列5游戏开奖全过程。衡水

市体彩代销者马凤忍表示,通过这次活动直观地了解了体彩的真实性和规范性,回到岗位后,会讲给广大购彩者,让大家支持体育事业。

邯郸市体彩代销者路新岭是一名书法爱好者,此次北京之行,他特意带着“河北体彩 相约北京”书法作品来到现场。“第二次观看开奖,让我对体彩的公正性和真实性有了进一步了解,作为体彩人,我会一如既往地践行‘公益体彩,乐善人生’的理念。”路新岭感慨道。

8月16日,观摩团成员来到国家体育场“鸟巢”和国家游泳中心“水立方”,详细了解了中国体育彩票为我国体育事业及各项公益事业发展做出的贡献。

## 展示精神风貌 激发工作热情

### 河北体彩微视频征集大赛活动落幕

本报讯(记者 张月霞)近日,由河北省体育彩票中心开展的“牢记嘱托谱新篇 党建引领促发展”微视频征集大赛活动圆满落幕。

本次大赛由河北省体育彩票中心党委依托省直工委与河北广播电视台联合举办微视频征集大赛平台,面向各基层党支部开展了本次微视频征集大赛活动。本次活动共征集微视频作品14个。8月18日,省体彩中心党委邀请省体育局机关党委副书记郑昕、省电视台同洪章老师与中心党委委员、办公室主任赵海军共同组成本次征集大赛评审组,对参赛作品进行了公正、公平评选,经评审组激烈讨论与反复甄选,最终确定出5个获奖作品,这些获奖作品,将在河北体彩公众号等媒体进行展播,并择优推荐至省局机关党委参加省直工委微视频征集大赛。

据介绍,组织本次微视频征集大赛活动,是学习宣传贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神、省委十届四次全会精神的活动载体,是新形势下运用新媒体开展党建工作的有益尝试。通过本次活动,展现了中心各党支部党建工作的新成效,展示了党员干部职工的良好风貌,激发了广大党员干部职工干事创业热情,切实发挥了党建引领作用,为推进党中央重大决策部署以及省委、省政府和省局工作要求落地见效和推介“这么近、那么美,周末到河北”公益宣传,贡献了河北体彩的力量。